

《农村公路条例》公布 9月15日起施行

新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《农村公路条例》(以下简称《条例》),自2025年9月15日起施行。

《条例》旨在推动农村公路高质量发展,适应推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化需要。《条例》共28条,主要规定了以下内容。

一是明确发展导向。规定农村公路发展应当贯彻党和国家路线方针政策、决策部署,与统筹新型城镇化和乡村全面振兴的有关要求相适

应,坚持政府主导、统筹规划、因地制宜,坚持建设、管理、养护、运营并重,逐步完善全域覆盖、普惠共享、安全适用、便捷高效的农村交通基础设施网络。

二是压实责任主体。明确县级政府对本行政区域内农村公路发展承担主体责任,国务院交通运输等有关部门、设区的市级以上地方政府及其有关部门加强指导监督。

三是提升路网质量。明确农村公路建设以提升路网质量为重点,

与国道、省道建设衔接协调,促进城乡交通运输一体化;新建农村公路应符合公路技术等级要求,现有不符合最低技术等级要求的应当进行升级改造。

四是加强管理养护。明确村道建筑控制区划定和管理、超限运输治理、重型载货汽车通行、路域环境综合整治等要求;规定建立健全农村公路管理养护责任制,明确农村公路养护的组织实施主体,鼓励、引导专业公路养护作业单位参与农村公

路养护。

五是强化安全保障。要求开展农村公路日常巡查和安全隐患排查治理,加强农村公路应急保障和防灾抗灾能力建设,开展道路交通安全法律法规和爱路护路宣传教育。

六是促进融合发展。规定地方各级政府采取措施,推进农村公路与沿线配套设施、产业园区、旅游景区等一体化建设,促进农村客运、货运物流、邮政快递融合发展,提升农村公路服务畅通城乡经济循环的能力。

上半年全国城镇新增就业695万人 下一步从五方面稳就业

促进高校毕业生等青年就业是重中之重



就业是民生之本。记者从人力资源社会保障部22日召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,全国城镇新增就业695万人,完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%,与去年同期持平。

人力资源社会保障部新闻发言人崔鹏程介绍,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的就业任务,今年以来人社部门主要从四方面发力稳就业。具体包括:聚焦支持企业发展,政策助力稳岗扩岗;聚焦高校毕业生等重点群体,进一步加大就业支持保障力度;聚焦劳动者能力提升,增强职业技能培训针对性实效性;聚焦人力资源供需对接,提升就业公共服务水平。

“从失业保险来看,上半年,降费率为企业减少用工成本超过900亿元,向参保企业发放稳岗资金62亿元,支持培训等促就业支出113亿元。”崔鹏程说。

记者在发布会上了解到,对于持续做好稳就业工作,下一步人社部门将从挖掘培育就业增量、支持稳定就业存量、精准帮扶重点群体、升级优化服务培训、促进人力资源服务业高质量发展等五方面发力。

促进高校毕业生等青年就

业是重中之重。2025年我国高校毕业生规模再创历史新高,达1222万人。7月毕业季,多数高校毕业生已进入就业市场,但还有部分离校毕业生仍未落实工作。

“我们组织各地人社部门开展就业服务攻坚行动,集中资源力量,对未就业毕业生、登记失业青年等进行全力帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示,将重点做好集中亮出服务清单、集中开展精准帮扶、集中推送岗位信息、集中组织培训见习、集中开展困难帮扶等工作。

陈勇嘉进一步介绍,目前,各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信,人社部在全国层面开放了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生,建立实名台账,主动联系、了解求职意向和服务需求,提供“1131”服务,即至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

“人社部门将全力以赴,持续挖掘岗位资源,提供不断线、有温度的就业服务,促进高校毕业生等青年早就业、就好业。”陈勇嘉说。 (新华社 刘夏村)

我国启动2025年医养结合示范项目创建

全国医养结合示范机构需运营满5年

新华社电 国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案(2025年版)》明确,今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建,每2年开展一次评估,每次命名示范县(市、区)、示范机构各100个左右,2030年完成创建工作。

根据方案,全国医养结合示范县(市、区)要鼓励社会力量兴办医养结合机构,通过公建民营或民办公助等多种模式支持社会力量参与医养结合。二级及以上综合性医院开设老年医学科的比例超过全国平均水平。本地区所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务,医疗卫生机构普遍建立老年人挂号、就医绿色通道。

全国医养结合示范机构需运营满5年及以上,近2年入住率达到实际运营床位的65%及以上,能为入住老年人提供适宜的预防期保健、患病期治疗、康复期护理、稳定期生活照料以及临终期安宁疗护一体化的医养结合服务,入住失能、失智老年人占比超过65%。

申报流程充分利用信息化手段抓取数据,由省级初评后推荐。国家卫生健康委对推荐单位组织开展评估验收并公示命名,同时将对示范县(市、区)和示范机构进行动态管理,如发生造成严重社会影响的负面事件、违法案件或医养结合相关政策执行不力等情况,及时按程序取消示范县(市、区)或示范机构称号,且3年内不得申请。(李恒 董瑞丰)

锲而不舍落实中央八项规定精神

海南保亭:转变干部作风 化解群众难题

“我养猪的地方水不通、电不通、路不通,希望你们加快解决”“我去了很多趟审批部门,房产证都没办下来,怎么就这么难”……

日前,在海南省保亭黎族苗族自治县保城镇抄抗村党群服务中心广场上,20多名干部群众一人一张塑料板凳围坐在一起,村民们向机关干部反映问题,这些问题都被工作人员一一记录下来。

这样一幕场景,源于保亭县正在开展的“亲加奔——干群对话解难题”活动。“亲加奔”是黎族方言中“亲人来”的

音译,活动通过让干部走出机关大院、走进农家小院的方式与群众面对面交流,在基层一线倾听群众诉求。据统计,2024年4月以来,保亭县累计开展“亲加奔”活动1723场,每场活动都有不同的县直机关单位工作人员来到村里与群众“攀亲戚”、拉家常、办实事、解难题。

今年4月10日,在保城镇什聘村的一场“亲加奔”活动中,村民集中反映“祖来水利沟渠堵塞,流水不畅,影响下游农户灌溉作物”等农业生产难题。为尽快解决问题,保城镇聘请专业施工队伍开展

维修和清淤作业。经过紧张施工,祖来水利沟完成全线清淤,水流明显增大,保障了118户农民的农田用水需求。

“坚固村田洋抽水灌溉需要用电,请帮忙解决!”“已联系供电所,反馈只能拉线500米,剩下的需要自筹经费装电线杆”……翻开保亭县“2025年‘亲加奔’干群对话解难题活动问题台账汇总表”,问题概要、工作举措、工作进展、解决时限等条目清晰可见,每一个问题都被认真对待。

“对村民反映的问题,相关职能部门

都会想方设法去解决。政协、纪委等也会通过参与对话活动,开展监督。”抄抗村驻村第一书记孟繁盛说。

保亭县委组织部副部长王国弟告诉记者,深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,保亭县以“亲加奔”为重要抓手,坚持开门听取意见、开门调查研究、开门服务群众、开门接受监督,共举办“亲加奔”活动232场,推动解决了水利沟渠淤泥堵塞、水渠损坏影响灌溉等400多个群众急难愁盼的问题。

(新华社 刘邓 蒲晓旭)